



## Slovo úvodem

Milí čtenáři, vážení spoluobčané,

dostáváte do rukou další číslo Hlasu Lišovska, které se tentokrát věnuje jak blízcím se volbám do zastupitelstev krajů, tak palčivým otázkám, které trápí obyvatele našeho města a jeho místních částí.

Hned v úvodu jsme dali prostor Františku Talířovi, který kandiduje na post hejtmána, a sice za **TOP 09 a KDU-ČSL – Společně pro jižní Čechy**, protože jeho vize vedení jihočeského kraje, bez jakýchkoli populistických a podlézavých gest, jistě osloví mnohé, nejen samotné příznivce a podporovatele KDU-ČSL.

Reakci na různé pomluvy a falešná obvinění předkládáme v dalším příspěvku. Již jsme se o tom zmínili v červnovém čísle Hlasu Lišovska, ale protože starosta města Bc. Jiří Švec nadále na svých lžích trvá, a neváhá je rozšiřovat dál, chceme zde otisknout otevřený dopis, který apeluje na doložení jeho „pravdy“. Už jen proto, že starosta města používá k šíření svých nepodložených tvrzení obecní zpravodaj, hrazený z peněz daňových poplatníků, a jakákoli reakce je díky jeho cenzuře nemožná.

V dalším článku bychom se chtěli krátce věnovat naší lišovské tělocvičně. Ti, co ji využívají k různým sportům, jistě vědí, že již nevyhovuje současným moderním standardům. Jak asi víte, na posledním zastupitelstvu v červnu 2020 byly vedením města předloženy návrhy, jak s tělocvičnou naložit. Odhlasována pak byla varianta, že by se stará tělocvična zbourala a na jejím místě postavila nová, větší a modernější. My se ovšem přikláníme k jinému řešení, a toto řešení, včetně přednesení argumentů, proč zrovna takto, bychom vám rádi představili.

V minulém čísle Hlasu Lišovska jsme se v jednom článku věnovali územním studiím pro oblast ulice Čechova. I v tomto čísle bychom v tom rádi pokračovali a přinášíme informace o jednáních ohledně územních studií v lokalitě Za školou. Stejně jako posledně, i tentokrát bychom rádi dali prostor jednomu z našich spoluobčanů, kteří v dané lokalitě přímo žijí.

Nyní nám nezbyvá než popřát všem příjemné podzimní dny, hlavně plné zdraví, a pokud byste s námi chtěli na některé z uvedených témat diskutovat, jsou vám k dispozici naše necenzurované webové a facebookové stránky, kde jistě žádná vaše reakce nezapadne!

*Redakční tým*

## Milí přátelé z Lišova a okolí,

krajské volby nás čekají již 2. a 3. října a jako lídr koalice **TOP 09 a KDU-ČSL – Společně pro jižní Čechy** mám opravdu radost z toho, že na naší kandidátce najdete také svého souseda Ondřeje Kubalu. Kdo ho znáte, víte, že je to poctivý a nesmírně pracovitý chlap. Já se s ním znám už řadu let a jeho volbu vám mohu jenom doporučit!

Možná se ptáte, proč jsme se do krajských voleb spojili jako KDU-ČSL a TOP 09. Důvod je jednoduchý – společně jsme prostě silnější. Spojili jsme síly, abychom mohli se zodpovědností řešit všechny výzvy, před kterými náš Jihočeský kraj stojí. Naším prvním cílem je dobře zvládnout epidemii koronaviru, ale hlavně po ní znovu nastartovat ekonomiku a pomoci těm, kteří si myslí s budoucností našeho kraje vážně – rodinám, malým a středním firmám, lokálním zemědělcům i obcím, které si nemohou kvůli současné pandemii dovolit investice do svého dalšího rozvoje. A také městům, jako je Lišov. Přicházíme s jasnou vizí programu, který se jmenuje Marshallův plán pro jižní Čechy.

A jaký je náš cíl?

Jsmo tu od toho, abychom sloužili a byli Vaším přímým spojením do krajské politiky. Můžete se na mě obrátit s čímkoliv, ať už jde o záležitost krajskou, nebo komunální. Odmítáme styl „po nás potopa“, a proto v našem programu myslíme i na budoucí generace s cílem prosadit porodné 5 000 Kč a pastelkovné pro prvňáčky 2 000 Kč. Lidé a životní prostředí jsou pro nás zkrátka na prvním místě. V krajském zastupitelstvu budeme hrát první housle a já osobně jsem připraven přijmout zodpovědnost dirigenta. Nejsme sólisté, budoucnost kraje chceme budovat pro Vás a spolu s Vámi. Společně pro Lišov a pro naše krásné jižní Čechy.

*František Talíř*



Facebook



Web

## Otevřený dopis starostovi města Lišov, Bc Jiřímu Švecovi

Vážený pane starosto,

v návaznosti na nepravdivá tvrzení, která jste v souvislosti s plánovanou demolicí klasicistního objektu někdejší farní budovy v Dolních Slovonicích prezentoval jako nezpochybnitelná v obecním tisku Lišovský zpravodaj, č. 2/2020, s. 4–6, Vás tímto otevřeným dopisem opětovně vyzýváme k veřejné omluvě za zcela nepravdivé výroky, které se dotýkají zastupitelů města Lišov, Ing. Jana Kresana a PhDr. Aleše Františka Plávka, a občana města Lišov, Mgr. Jana Elišky. Tvrzení, uvedená v textu, nejsou postavena na pravdivém základu, a lze je tedy chápat pouze jako subjektivní proklamace s cílem přenést tyto pohledy do osobní a politické roviny. Takový přístup chápeme jako precedens, kvůli němuž se z veřejné tiskoviny může snadno stát neobjektivní smetiště tendenčních komentářů, emocí a nevybíravé propagandy.

Vzhledem k tomu, že jste dosud nereagoval na několikrát výzvy k uvedení nepravdivých informací na pravou míru jinak než tím, že na jejich hodnověrnosti trváte, vyzýváme Vás tímto veřejným dopisem k doložení relevantních zdrojů, z nichž jste čerpal informace o tom, že jmenovaní zastupitelé iniciovali potajmu kroky k zabránění realizace investic města a připravovali již v prosinci 2019, ne-li dříve, zrušení záměru demolice farního objektu. Stejně tak požadujeme doložit tvrzení, že právě oni napadali i části dalších souvisejících investic. Dále Vás vyzýváme k tomu, abyste prokázal, že jmenovaní zastupitelé a občan Lišova systematickou kritikou šíří pomluvy a mohou způsobit městu finanční újmu a s jakým plánem měli oba zastupitelé veřejnost seznámit a nečinili tak.

Zároveň s tím Vás důrazně upozorňujeme na to, abyste upustil od dlouhodobé cenzury Lišovského zpravodaje, spočívající v úpravě textů příspěvků či jejich úplného vyřazování, přestal zasahovat do práce redakčního kolegia a nezneužíval veřejné tiskoviny k názorové manipulaci, vyznívající pouze ve Váš politický prospěch. Opětovně požadujeme vysvětlení, proč nebyl v létě 2019 otištěn text zastupitele Ing. Ondřeje Kubaly, na jehož zveřejnění má ze zákona právo. Svou praxí soustavně porušujete zákon č. 46/2000 Sb., tiskový zákon, protože neumožňujete zastupitelům vyjadřovat se k aktuálnímu dění, městu tím pak zabraňujete poskytovat

objektivní a vyvážené informace o územním samosprávném celku, stejně jako přiměřený prostor pro uveřejnění sdělení vyjadřující názory členů jeho zastupitelstva, přímo se týkající tohoto územního samosprávného celku (§ 4a).

Jako zastupitelé a občané města Lišov zásadně odmítáme, abyste se, coby statutární zástupce města, zvolený ve svobodných volbách, i nadále choval autokratickým způsobem, ohrožoval zásady demokracie, odmítal názorovou pluralitu a ovlivňoval obsah veřejného tisku. Nesouhlasíme s tím, abyste pošlapával důvěru ve státní instituce i ve stát samotný, svým vyjadřováním a přístupem ke svobodě slova si vytvářel permanentní předvolební kampaň, vulgárně napadal odborníky, označoval neziskové organizace za zpolitizované a zneužíval svého funkčního postavení v hierarchii územní samosprávy.

V době, kdy vidáme u našich zahraničních sousedů, ale i v jiných zemích Evropy, jakých důsledků může nabýt fenomén zkreslování pravdy, vypouštění lživých informací, zneužívání politického postavení a manipulace s veřejným míněním zásadně odmítáme, aby se tak dělo i na půdě města Lišov. Ve Vašem případě, pane starosto, totiž může jít o velmi nebezpečný jev ohrožující demokratické hodnoty zvláště tehdy, když se ubíráte se svými politickými ambicemi rovněž k prostředí krajské samosprávy, a dokonce i českého parlamentu, tedy mnohem výše než jen k samosprávě obecní.

Chceme věřit tomu, že ve Vašem případě dojde ve vztahu k výše popsanému k sebereflexi. Klademe na to vysoký morální důraz mimo jiné také proto, abychom mohli popsané praktiky opravdu považovat v současné společnosti (anebo alespoň v našem městě) za vymýcené, jak jste nakonec sám ve svém příspěvku poznamenal.

S pozdravem

**Ing. Ondřej Kubala**, zastupitel města Lišov

**PhDr. Aleš František Plávek**, zastupitel města Lišov

**Ing. Jan Kresan**, zastupitel města Lišov

**Ing. Martin Filip**, člen finančního výboru

**Mag. Theol. Tomáš Kiml**, člen kontrolního výboru

## Proč nemít v Lišově dvě tělocvičny?

Zajisté jste zaslechli, že město Lišov plánuje celkovou rekonstrukci školní tělocvičny. Důvodů je hned několik: od špatného povrchu, až po nevyhovující rozměry tělocvičny pro kolektivní sporty, např. florbal, basketbal, házenou či sálový fotbal. V loňském červnu zadalo vedení města studii na akci *Stavební úpravy školní tělocvičny na p. č. st. 707* a koncem roku 2019 mu předložila firma BICERA, s. r. o. tři varianty řešení. **Varianta A** počítá s demolicí staré tělocvičny a stavbou tělocvičny nové, s ochozem pro 400 diváků. Počítá také s 22 parkovacími místy, bytem pro školníka a zázemím pro občerst-

vení. Odhadovaná cena rekonstrukce je cca 83 milionů Kč bez DPH. **Varianta B** vychází z předchozí, má ovšem menší kapacitu ochozů a nepočítá s bytem pro školníka a s barem. Cena varianty B je 70 milionů Kč bez DPH. Poslední **variantou C** je kompletní rekonstrukce zahrnující výraznou přestavbu zázemí pro sportovce, výměnu povrchů a novou elektroinstalaci v celé tělocvičně. Rozměry sportovišť by v tomto případě zůstaly v zásadě stejné. Cena varianty C je 36 milionů Kč bez DPH.

S danými variantami seznámilo vedení města zastupitele, a to podle místního zvyku, pouhých deset dní

před zasedáním zastupitelstva, spolu s dalšími důležitými body. Zasedání se konalo 22. června 2020, tedy více než půl roku poté, co projekční kancelář předložila své záměry vedení města. Nechme nyní stranou, proč dané materiály nechalo v šuplíku takřka půl roku a mezi zastupitele je pustilo až na poslední chvíli bez jakékoliv širší debaty. Za sebe zároveň musím poznamenat, že je opravdu těžké důsledně prostudovat všechny body, které nám z radnice na poslední chvíli poskytnou ...

Vedení města tak předložilo tři zmíněné varianty s tím, že ke schválení doporučuje variantu B. Hlavním argumentem přitom byla informace, že se chystá dotační titul, který s výstavbou nových tělocvičen počítá. Nicméně s tímto dotačním titulem nás ani po urgencích neoznámilo. Jedná se údajně o připravovaný dotační titul, který není prozatím vypsán a v době koronaviru, jak dobře víme, se mění i věci již zaběhlé. Bylo tak opravdu těžké zodpovědně rozhodnout s vědomím, že projekt za několik miliónů Kč může skončit v šuplíku kvůli nedostatku financí. Ano, v době, kdy by dané peníze mohly být použity na dostavbu vodovodů v místních částech, či

rekonstrukci ulic a chodníků, svoz bioodpadu, které nyní rada škrtná z důvodu výpadku příjmů města. Většina zastupitelů právě na doporučení rady odsouhlasila variantu B, tzn. demolici stávající tělocvičny a výstavbu nové.

Na základě diskuzí s občany jsme dospěli k jinému řešení, jímž je **výstavba zcela nové tělocvičny** vedle stávající a **následná rekonstrukce té původní**. Navržené varianty B a C nepovažujeme za vhodné. Velkou výhodou navrhovaného řešení je, že po celou dobu výstavby nové tělocvičny, i následné rekonstrukce té stávající, bude jedna vždy k dispozici. Demolice tělocvičny (varianta B), navrhovaná radnicí, nepřinese škole ani sportovním spolkům nic zásadně nového. S ohledem na neustále rostoucí počet obyvatel a žáků ve škole, a velkou vytíženost objektu, jsme si jisti, že se druhá tělocvična snadno naplní. Je v pořádku, pokud budou moci naše spolky i sdružení sportovců trávit více času sportem. Peníze vydané tímto směrem nám dávají smysl!

**Ing. Jan Kresan**  
zastupitel města Lišov



Pohled na stávající tělocvičnu

## K plánované výstavbě bytových domů v prostoru Za školou

Děkuji vydavatelům Hlasu Lišovska za poskytnutí možnosti informovat veřejnost o situaci kolem plánované výstavby v prostoru Za školou. Lokalita se nachází v místech severně od areálu Základní a Mateřské školy Lišov a budovy internátu, na západě navazuje na současnou zástavbu rodinných domů v ulicích Nová a Zahradní.

Veřejné projednání Územní studie proběhlo 4. srpna 2020, studii veřejnosti představil Ing. arch. Jiří Brůha a starosta Bc. Jiří Švec. Na rozdíl od předběžné verze zpracované vloni, ve které se počítalo s výstavbou rodinných domků, došlo na základě požadavku investora ke změně. Nově se v dotčené oblasti počítá s výstavbou pěti bytových dvojdomů o třech nadzemních podlažích

a s plochou střechou. V prostoru se počítá s výstavbou 120 parkovacích míst.

Spolu s ostatními občany jsme k plánované výstavbě vyjádřili řadu námitek. Zásadní slabinou předložené studie je, že počítá s dopravním napojením daného území přes ulici Zahradní a ulici Hůreckou. Vzhledem k tomu, že propojení do ulice Hůrecké zatím neexistuje, hrozí, že veškerá doprava bude vedena pouze Zahradní ulicí. Tak významné navýšení provozu by pro obyvatele Zahradní ulice představovalo neúnosnou zátěž a rozhodně by snížilo kvalitu života ve zmíněné lokalitě. Nárůst dopravy by také ohrozil pohyb chodců, seniorů i dětí na cestě do školy. Opodstatněnost této námítky připustil i starosta Bc. Jiří Švec.

Další připomínky zdůraznily celkovou nevhodnost lokality pro výstavbu bytových domů, která se nachází 200 m od střelnice a 300 m od fotbalového hřiště. Při plánované výšce budov 12 m totiž bude poměrně obtížné dodržet hlukové limity. Je velmi pravděpodobné, že dojde ke stížnostem nových nájemníků na provoz střelnice, které bude muset město řešit. Plánovaná výška 12 m také výrazně převyšuje současnou výškovou hladinu rodinných domů v ulici Nová a Zahradní.

Z tohoto důvodu jsme spolu se sousedy ze Zahradní ulice sestavili oficiální námítku a požádali v ní o doplnění územní studie o předložené požadavky a její nové veřejné projednání. Přes šibeniční termín se v průběhu víkendu k textu námítky připojilo 66 občanů Lišova, především obyvatel ulic Zahradní, Nová, Čechova a Jirsíkova. Námítka byla v pondělí 10. srpna 2020 odevzdána na Městský úřad v Lišově. Vzhledem k tomu, že na ni nepřišla žádná odpověď, kontaktoval jsem začátkem září telefonicky starostu města. Po delším rozhovoru bylo dohodnuto, že jako veřejnost dostaneme prostor přednést svoje námítky na nejbližším zasedání zastupitelstva města.

Věřím, že důkladné projednání územní studie s veřejností je velmi důležité. Nedostatečně promyšlená a narychlo schválená studie může přinést do budoucna velké množství problémů. Naopak, důkladně veřejně projednaný a domyšlený plán může přispět k harmonickému rozvoji dané lokality a ke spokojenosti všech partnerů – občanů, města i investora. Rozhodnutí, které nyní uděláme, bude mít zásadní dopad na mnoho let dopředu.

**doc. Michal Koblížek, Ph.D.**  
občan města Lišov

## Víte, že ...

- ▶ ... firma, kterou vysoutěžilo vedení města pro výstavbu areálu Služeb města Lišov, s. r. o., skončila v insolvenční dlužní milióny korun místním firmám?
- ▶ ... město Lišov vydává dvě verze Lišovského zpravodaje, jednu tištěnou a druhou elektronickou, na webu města, kam dává "nepohodlné" články?
- ▶ ... aktuálně vznikají internetové stránky [www.deductvilisovska.cz](http://www.deductvilisovska.cz), kde bude možné nalézt informace ke kontroverznímu projektu na vybudování nových mostů a parkoviště v Dolních Slověnicích? A co je na projektu kontroverzního? Stavební projekt samotný porušuje zákon o státní památkové péči, Úmluvu o ochraně architektonického dědictví Evropy, ale i samotný, tehdy platný Územní plán města Lišov!
- ▶ ... rada města aktivně vyzvala hostince a hernu v městských budovách, aby podaly žádost o odpuštění nájmu za období jarního nouzového stavu? Na lékáře, zubaře, rehabilitační centrum a další již pozapomněla. To však nejsou rovné podmínky pro všechny!
- ▶ ... probíhá schvalovací proces na Krajském úřadu Jihočeského kraje na terénní úpravy skládky v Lišově? Jde o navezení cca 160 tisíc tun inertního materiálu na staré (nezabezpečené) úložiště. Co se pod touto akcí skrývá nelze z příložených dokumentů přesně určit, proto se budeme na příslušných úřadech dále dotazovat!

## Satirické okénko

### Návrh na koaliční hlasování

*Takové politické satíře se smáli za první republiky. Umíme se jí smát i dnes? A v Lišově?*

